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* (Qué es la economia del bienestar?

e El analisis de Excedentes

* Bienestar Social Neto y la Eficiencia de los
Mercado




¢Por qué es eficiente el Mercado?

* Eficiencia de Mercado: Concepto de Optimo de Pareto
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EfICIe N Cla d e e iCOmo se determinan los precios?
los Mercados A i o s




* Economia del Bienestar: “estudio
de la influencia de la asignacion de

los Mercados recursos en el bienestar

economico.”

Eficiencia de




* Excedente del Consumidor:
* Disposicion a Pagar: “cantidad maxima

Tol . que pagaria un comprador por un bien”.
Eficiencia de
IOS M ercd d OS * Asi, el Excedente del Consumidor,

corresponde a la disposicion a pagar,
menos la cantidad efectivamente
pagada.




e Excedente del Consumidor:

* Relacidn entre el Excedente del
Consumidor y la Curva de Demanda

* La curva de demanda representa la
disposicion a pagar de los
consumidores por una respectiva

IOS M ercd d OS cantidad. La demanda ser4 la

maxima disposicion a pagar por una

respectiva cantidad, pues a un
precio mayor, la cantidad
demandada sera menor.

Eficiencia de




Eficiencia de los Mercados

e Excedente del Consumidor:
* Relacion entre el Excedente del Consumidor y la Curva de

Demanda

* Entonces a un precio de equilibrio, el excedente del consumidor
viene dado por:




Eficiencia de los Mercados

e Excedente del Consumidor:
* Relacion entre el Excedente del Consumidor y la Curva de

Demanda

* Si el precio de equilibrio baja, el excedente del consumidor
jaumenta por 2 razones!

Excedente Adicional de los
consumidores lniciales

Excedente de los nuevos

P i
consumidores




e Excedente del Productor:

* Costo y Disposicion a Vender: “valor de todo
aquello a lo que debe renunciar un vendedor
para producir un bien”.

* En términos de “costos” se incluyen tanto
los costos que implican un desembolso de

Efl ciencia d e dinero, como los costos de oportunidad.

los Mercados

 Asi, el Excedente del Productor, corresponde
a lo que recibe por la venta del bien, menos el
costo de producirlo. (ojo: el excedente del
productor no siempre sera igual a los
beneficios de la firma).




 Excedente del Productor:

* Relacion entre el Excedente del
Productor y la Curva de Oferta

* Es segun sus respectivos costos, que
los productores de un bien y servicio

Efl Cle N Cla d e estan dispuestos a ofrecer

(producir), por ende la curva de
IOS M ercd d OS oferta representa la valoracion, en
términos de los costos de las
unidades producidas. Determinada
cantidad es valorada a cierto precio,
si el precio cambia también lo hara
la cantidad.




Eficiencia de los Mercados

 Excedente del Consumidor:

* Relacion entre el Excedente del Productor y la Curva de
Oferta

* Asi, dado un precio de equilibrio, el excedente del productor sera
lo siguiente:

P

d; Q



Eficiencia de los Mercados

 Excedente del Productor:

* Relacion entre el Excedente del Productor y la Curva de
Oferta

 Si el precio de equilibrio sube, el excedente del productor
jaumenta por 2 razones!

Excedente Adicional p
de los productores

Iniciales \

p, |[EE— . | Excedente de los
' nuevos productores

Of

d; Q,



 El Bienestar Social Neto:

* EI BSN se mide como la suma entre el
excedente del consumidory el
excedente del productor.

Eficiencia de BSN = EC + EP
IOS Mercados * En este caso, consideramos ambas

partes de |la economia para evaluar
bienestar. Adicionalmente el BSN,
pondera de la misma forma a todos
consumidores y a todos los productores
(pero no necesariamente a cada uno).




* El Bienestar Social Neto:
. . * Como la cantidad que pagan los consumidores,
Efl clencia d S versus la cantidad que reciben los productores es
la misma, tenemos que:
los Mercados

BSN = Valoracion consypipores — COStOSpropucrores



 El Bienestar Social Neto:

* Asi diremos que una asignacion es
eficiente, siempre que maximice el BSN.

* Eficiencia: “propiedad de una
asignacion de los recursos segun la
cual ésta maximiza el excedente

I OS M ercd d OS total que reciben todos los miembros

de la sociedad.”

Eficiencia de

» Equidad: “justicia en la distribucion
del bienestar entre los miembros de
la sociedad.”




* El Bienestar Social Neto:

* En general se suele decir que “el
mercado” es un buen mecanismo para
asignar los recursos de forma eficiente,
pero no para asignarlo de forma

Eficiencia de equitativa

los Mercados

* A pesar de esta afirmacion, es posible
gue el mercado si asigne de forma
equitativa los recursos bajo ciertos
escenarios, y/o en ayuda con la
intervencion del Estado.




Eficiencia de los Mercados

* El Equilibrio de Mercado:

e Graficamente:

Consumidores

Of

A que valoran mas
P el producto
Productores a los P,
gue les cuesta
menos producir el
producto
N Dda

d,



* El Equilibrio de Mercado:

* Asilos mercados “juntan” a los
consumidores que valoran mas el
producto con aquellos a los que les

I OS M ercd d OS cuesta menos producirlo. Teniendo

como conclusion la maximizacion del
BSN.

Eficiencia de




